Strategiplan for perioden 2022-2025 
Vedtatt av generalforsamlingen  2022

Strategiutvalget har bestått av Kjersti Lium, Mette Lilleeng, Sidsel Bredvei, Benedicte Aass, Kristoffer Lium, Øyvind Woie og Frank Tangen (sekretær)

I tillegg til selve planen foreslår utvalget følgende for strategiplanens funksjonstid: 

· Planen trer i kraft umiddelbart etter vedtak på KABB sin generalforsamling 2022, og gjelder fram til generalforsamlingen i 2025.

· Generalsekretær utarbeider handlingsplaner på basis av strategien i samarbeid med styret.

1.Situasjonsbeskrivelse  
KABB står ved et vendepunkt. Bak oss ligger en langvarig og rik historie som strekker seg tilbake til det første kristne Vennelaget som ble stiftet i 1933. Da bestemte en liten håndfull synshemmede seg for å gjøre noe for å bedre sin egen situasjon som utøvere av den kristne tro. På initiativ fra Hjørdis Minge ble det dannet en forening som skulle sørge for at kristne synshemmede fikk: 
· tilgang på Guds ord i en tilrettelagt form som de selv kunne lese, oppfatte og dele. 
· dele et kristent og sjelesørgerisk fellesskap med utgangspunkt i egen livssituasjon som et troende mennesker med funksjonsnedsettelser.
· tilgang på tilrettelagt litteratur, informasjon og nyheter fra kristne trossamfunn og organisasjoner. 

Gjennom 89 år har KABB vokst og utviklet seg. Etter hvert med større vekt på synshemmedes behov for å få mulighet til å utøve sin kristne tro på lik linje med andre, og ikke ekskluderes fra kristne trossamfunn, menigheter og organisasjoner. 

KABB har passet på og sørget for at informasjon og litteratur har blitt gjort tilgjengelig for den som ikke ser eller har problemer med å lese. 

KABB har vært et pustehull og et fristed i skjæringspunktet mellom kristen tro og livet med kronisk sykdom og varig, nedsatt funksjonsevne. Å få, ha og å leve med en funksjonsnedsettelse er en alvorlig, livsomveltende, eksistensiell erfaring. KABB har skapt et naturlig rom for å stille spørsmål og sette på agendaen hva som er meningen med slike hendelser og behovet for å snakke med noen om tro og eksistensielle spørsmål i møte med sykdom og funksjonsnedsettelser.    

Gjennom tilrettelagte arrangementer – kurs, leirer, lokalforeninger, turer, nettsamlinger har vi bygget opp et levende og rikt fellesskap til utvikling, styrke og glede for den enkelte. 

KABB har vært flinke til å ta i bruk teknologi for å sørge for effektiv tilgang på litteratur og informasjon. Lydbånd, kassetter og cd-plater har båret tusenvis av timer med innleste lydbøker og lydaviser frem til ørene til folk. 

Nå står vi ved et vendepunkt der vi ser at KABB må bevege seg lenger inn i livet til det enkelte medlem og brukere av våre tjenester og tilbud. Det handler både om å komme fysisk nærmere der folk utøver troen sin og lever livet sitt, og å forstå mer av den enkeltes individuelle behov for tilrettelegging. Den teknologiske utviklingen gjør dette mulig, men krever også mer av oss.

Her må vi legge fra oss det vi ikke lenger har behov for og ta med oss det vi mener har verdi for framtiden, samtidig som nye arbeidsformer må utvikles. Det er utgangspunktet for denne strategiplanen, som blir grunnlaget for det nye styrets arbeid i kommende treårsperiode. 

2. Verdigrunnlag 
Vi vil møte alle mennesker med respekt for den enkeltes liv og tro. Alle har en plass i Guds mangfoldige skaperverk, alle har samme menneskeverd og rett til likeverd og likestilling. 

KABB er en diakonal organisasjon. Vårt verdigrunnlag er den felles kristne tro slik den er uttrykt i Bibelen og den apostoliske trosbekjennelsen.  

Til grunn for vårt arbeid legger vi også FNs bærekraftsmål, FNs erklæring om funksjonshemmedes rettigheter (CRPD) og hovedtankene i Kirkenes Verdensråds erklæring “Tilværelsens gave”. 
 
3. Vårt oppdrag
KABB sin kjernevirksomhet er tydelig og klart beskrevet i formålsparagrafen. 

KABB skal: 
a) skape møtepunkter som gir økt selvtillit, bidrar til gjensidig vekst og utvikling, og setter den enkelte bedre i stand til å delta aktivt i samfunns- og menighetsliv. 

b) gjøre informasjon og litteratur tilgjengelig for målgruppen. 

c) påvirke samfunnet, og særlig kristne menigheter og organisasjoner til å gjøre sine tilbud universelt utformet og legge til rette for at syns- og lesehemmede blir aktive deltakere. 

KABB har et særlig ansvar for å delta i samtalen om teologiske og ideologiske spørsmål som angår våre medlemmer, som for eksempel menneskesyn, likeverd og helbredelse. KABB sitt fagforum er vår tenketank og arena for å behandle og følge opp slike spørsmål. 
 
4. Strategiske satsningsområder 2022 -2025 
a. Møteplasser, lokalt, nasjonalt og digitalt  
Vi vil styrke og systematisere vår tilstedeværelse der synshemmede og personer med dysleksi og lesevansker lever og bor. Vi vil bistå og videreutvikle KABB sine lokalforeninger, f.eks med enkel økonomihåndtering og annonsering, og starte flere lokalforeninger der det er grunnlag og mulighet for det. Regionale samlinger som KABB Kortreist skal videreføres og bidra til å samle og inspirere medlemmer, seende støttespillere og lokale menigheter og kirker. 

Landsomfattende sommersamlinger arrangeres i tilknytning til generalforsamlingen hvert tredje år. I tillegg kan det arrangeres temabasert samlinger og kurs med deltakere fra hele landet. 

Digitale tilbud skal utvikles videre slik at flere kan delta, blant annet på kurs og møter for ulike målgrupper. 

KABB vil også bidra til at mennesker med nedsatt funksjonsevne kan delta på arrangementer i regi av andre organisasjoner og kirkesamfunn. 
 
b. Brukermedvirkning og frivillighet 
KABB ønsker å legge til rette for aktiv brukermedvirkning, frivillig arbeid og likepersonsarbeid i hele organisasjonen. I løpet av perioden skal det settes i verk tiltak for å rekruttere flere frivillige både i målgruppen og blant seende støttespillere. Med flere frivillige når vi lenger ut med våre tilbud, skaper engasjement og gjør KABB bedre kjent. 

Aktuelle oppgaver for frivillige kan være å styrke kontakten mellom medlemmer, delta aktivt i vårt informasjons- og påvirkningsarbeid, delta med ledsageroppgaver osv.

KABB sine målgrupper skal involveres og delta aktivt i utvikling av nye tjenester, og i planlegging, gjennomføring og evaluering av arrangementer.  
 
c. Innholdsproduksjon, tilgjengelighet og teknologi 
KABB skal videreutvikle og styrke sin bibliotektjeneste: 
- I samarbeid med Nasjonalbiblioteket skal vi videreutvikle og sikre et godt og bredt bibliotektilbud med høy faglig kompetanse innen litteratur og drift av tilrettelagte bibliotektjenester. 

- Vi vil bygge videre på det gode samarbeidet med Norsk Lyd- og Blindeskriftbibliotek (NLB). Vi skal fortsette å bruke og utvikle en felles utlånsplattform for å formidle innhold til våre målgrupper. KABB skal være en del av NLB sitt produksjonsmiljø og vil så langt det er mulig tilpasse seg de produksjonstekniske kravene NLB stiller. 

- Vi skal i mindre grad ha egne tekniske produksjonsløsninger for lydproduksjon, men etablere samarbeid med kvalifiserte leverandører innen produksjon av ulike former for tilgjengeliggjort innhold.  

- I løpet av perioden skal KABB tilby litteratur og innhold etter Epub-3 standarden. Denne danner grunnlag for lydboka, punkt, storskrift og talesyntese.   

- KABB skal øke og videreutvikle punkt- og storskrifttilbudet sitt i samarbeid med aktuelle fagmiljøer.  

- Det er svært viktig at KABB styrker sin kompetanse om hvordan synshemmede og personer med dysleksi og lesevansker benytter seg av digital teknologi. Vi skal knytte oss til kunnskaps- og kompetansemiljøer slik at vi blir i stand til å gi støtte til våre brukere og medlemmer. 

- KABB skal produsere og publisere egne podkaster med informasjon og temaer som er relevante for målgruppen. 
 
d. Barn og ungdom. 
KABB vil medvirke til at barn og ungdom i våre målgrupper får oppfylt sin rett til trosopplæring. Vi vil gjøre en ekstra innsats for å rekruttere i yngre aldersgrupper og utvikle et nytt barne- og ungdomsarbeid med gode møteplasser både fysisk og digitalt. Det skal arbeides med et podkasttilbud til barn i samarbeid med andre organisasjoner.

e. Eldre
KABB vil medvirke til at eldre i våre målgrupper så langt som mulig får dra nytte av våre tilbud. Særlig har mange eldre problemer med å følge med i utviklingen på det digitale området. Ved overgang til nye medier bør det legges særlig vekt på at disse er enkle å bruke. I mange tilfeller kan det være nødvendig å beholde kjente løsninger lenger i tillegg til de nye. 

f. Innvandrere og minoriteter 
Det er et mål at minoriteter skal inkluderes i KABB sine tilbud. I perioden vil vi spesielt arbeide med synshemmede innvandrere og andre med ikke-norsk etnisk bakgrunn.  

g. Bemanning og kompetanse  
Vi vil heve kompetansen hos de ansatte på områder som knytter seg til våre kjernevirksomhet, som f.eks. synstap og dysleksi, diakoni, sjelesorg og universell utforming. Dette kan skje ved å kartlegge kompetansen i staben og legge til rette for videreutdanning og kursing av ansatte, og ved nyrekruttering. 

KABB skal øke sin kompetanse og ta i bruk gode verktøy innen prosjektledelse og prosjektstyring. 

KABB skal ha godkjente og solide fagsystemer til kartlegging og oppfølging av medlemmer og brukere.  Våre ansatte skal være oppdatert på og bruke digitale arbeidsverktøy for samhandling, prosjektstyring og arbeidsflyt i organisasjonen. 

Styret skal gjennomgå oppgavene staben gjør med tanke på muligheten for å redusere eller sette ut tjenester som ikke er en del av kjernevirksomheten.

h. Finansiering og innsamling 
KABB skal drive et lønnsomt inntektsarbeid. Nye innsamlingsaktiviteter skal gi et økonomisk overskudd som kommer brukere og medlemmer til gode. 

Vi skal utvikle innsamlingsarbeidet vårt på en måte som våre medlemmer og brukere opplever som etisk og verdig.  

Vi skal jobbe aktivt og påvirke politisk for å øke tilskudd til ulike former for tilrettelegging for våre målgrupper.  

i. Informasjon, samarbeid og påvirkning 
Vi vil utvikle samarbeidet med organisasjoner, institusjoner og fagmiljøer som har sammenfallende interesser med KABB. 

KABB skal fortsette å utvikle det gode samarbeidet med Den norske kirke og andre kristne trossamfunn i Norge. Vi skal jobbe for å bli en aktiv og relevant samarbeidspartner innen tilrettelegging og universell utforming for våre målgrupper. 

Vi skal aktivt påvirke kristne kirkesamfunn og organisasjoner og politiske miljøer til ikke-diskriminering av mennesker med funksjonsnedsettelser. 

j. Organisasjonens navn
Det skal settes i gang en prosess som skal vurdere å skifte navn på organisasjonen slik at det blant annet favner målgruppene KABB jobber for. 
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